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İlimizde ikamet eden engelli NurşahKOÇYİĞİT’e Akülü Araç Aküsü alınmasınailişkinPlan ve Bütçe Komisyonunun 20.03.2020 gün ve 112 sayılı raporuBüyükşehir Belediye Meclisinin 10.07.2020 tarihli toplantısında okundu.

Konu üzerinde yapılan incelemeler neticesinde;İlimizde ikamet eden ve akülü araca bağımlı yaşayan engelli NurşahKOÇYİĞİT’ekullanmakta olduğu Akülü Aracın sadece aküsünün alınarak kendisine destek olunmasına ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu oylanarak oybirliği ile kabul edildi.
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BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE MECLİSİ BAŞKANLIĞINA




	İlimizde ikamet eden engelli NurşahKOÇYİĞİT’e Akülü Araç Aküsü alınmasına ilişkin Büyükşehir Belediye Meclisimizin 09.03.2020 tarih ve 22. gündem maddesi olarak komisyonumuza havale edilen dosya incelendi.

	Üye Serhat SELVİ’nin verdiği önergede; İlimizde ikamet eden engelli Nurşah KOÇYİĞİT’E Akülü Araç Aküsü alınmasının istenildiği;

Komisyonumuzca yapılan incelemeler neticesinde; İlimizde ikamet eden ve akülü araca bağımlı yaşayan engelli NurşahKOÇYİĞİT’ekullanmakta olduğu Akülü Aracın sadece aküsünün alınarak kendisine destek olunmasıkomisyonumuzca uygun görülmüştür.

Raporumuz Büyükşehir Belediye Meclisinin onayına arz olunur.
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